
 
 

 

 
 

  

  
 
  
  
 

 
 
 

 
 

 

KRÁSNÉ VELIKONOCE!  
Milí spoluobčané, máme tu konečně jaro! Začíná opět období, kdy můžeme trávit 

více času venku na čerstvém vzduchu. Už tento měsíc budou mít zahrádkáři možnost 
svozu biopopelnic s odpadem z jarního úklidu zahrádky, stejně jako fotbalisté a 
sportovní fanoušci si vychutnají první zápas AFK Milčice – tentokrát na hřišti v 
Třebestovicích. Na měsíc březen jsou tu nachystané hned dvě zajímavé kulturní akce, 
tak se určitě máme na co těšit. Zároveň bych chtěl popřát všem dívkám a dámám 
vše nejlepší k Mezinárodnímu dni žen, určitě si to zasloužíte! V neposlední řadě bych 
chtěl také poděkovat občanům i obecním zaměstnancům za snahu ohledně nových 
kontejnerů. Už teď se povedlo vytřídit hodně odpadu a pro obec i životní prostředí to 
bude určitě i do budoucna přínosem! Díky za to a přeji krásné Velikonoce!  

 
 

 

 
 
 
 

CO SE V MILČICÍCH CHYSTÁ? 
Po velmi úspěšných kulturních akcích konaných 

v loňském roce, jako například Lampionový průvod, 
Posvícenská zábava nebo Vánoční zvonění, chystáme 
i letos spoustu zajímavých událostí. Hned v měsíci 
březnu budou dvě. A to 19. 3. od 2000 Josefovská 
zábava, na kterou nám k tanci a poslechu přijede 
zahrát kapela Desect. Další v pořadí je o týden později, 
a to 26. 3., Velikonoční tvoření a hledání ztracených 
vajíček. Děti, rodiče i prarodiče si mohou přijít vyrobit 
velikonoční přáníčko nebo dekoraci, zkusit si uplést 
pomlázku a také si povíme zajímavosti o tradicích a 
symbolech Velikonoc. Děti si mohou zasoutěžit a 
samozřejmě si dát něco dobrého na zub.  Na závěr se 
pustíme do společného hledání ztracených vajíček.  
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PRVNÍ LETOŠNÍ SVOZ  
BIOODPADU 

Zahrádkářská sezona je opět tady a 
s ní také svoz bioodpadu. Jako bylo 
zvykem loni, popelnice budou zdarma 
vyváženy každý čtvrtek v týdnu. Poprvé 
můžete připravit odpad na svoz dne 17. 
března 2016 v ranních hodinách.  

Děkujeme, že třídíte! 

STRANA 2 

c 

 

VYLEPTE SI ZNÁMKY 
NA POPELNICE 

Upozorňujeme občany, kteří dosud 
neopatřili své popelnice na komunální 
odpad známkou pro rok 2016, aby tak 
učinili nejpozději do 15. března 2016.  

 
Ve středu 16. března 2016 již budou 

vyvezeny pouze popelnice s novými 
známkami! 
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PLATÍ ZÁKAZ PODOMNÍHO  
PRODEJE V MILČICÍCH 

Na vědomí se dává, že únorovým zasedáním zastupitelstva, bylo usnesením schváleno 
nařízení obce číslo 1, které zakazuje na katastrálním území Milčic pochůzkový a podomní 
prodej. Cedule jsou ve výrobě a budou v nejbližší době umístěny na začátku obce. 
Žádáme tímto občany o obezřetnost před těmito prodejci.  
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PROBĚHNE PRVNÍ 
ODEČET VODOMĚRŮ 

Ve druhé polovině března proběhne 
první odečet vodoměrů v obci. Ti, kteří 
nebudou v později stanovený a 
upřesněný termín přítomni doma, 
mohou zanechat stav vodoměru na 
dobře viditelném místě. Děkujeme!  
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OBDRŽÍME FAKTURY ZA 
VODU A KANALIZACI 
Na přelomu března a dubna obdrží 

majitelé objektů připojených na 
splaškovou kanalizaci či vodovod první 
fakturu za první čtvrtletí roku 2016. 
Vyúčtování bude obsahovat dvě 
položky – vodné a stočné. Pro ty, kteří 
využívají pouze kanalizaci, bude vodné 
rovno nule. Platba bude probíhat 
podle způsobu uvedeného ve smlouvě.   

 



 
 

 
 
 

VELIKONOCE OČIMA NAŠICH PRABABIČEK 
 

Období Velikonoc patří dnes mezi nejveselejší v roce. Letos se pomlázky dočkáme 
už 28. března. Na vesnicích se staré obyčeje stále z části dodržují, nicméně z původních 
zvyků se nám toho příliš nedochovalo. Podívejme se, jak probíhaly Velikonoční svátky 
v domácnostech našich prababiček a zkusme si oprášit pár faktů o Velikonocích, které 
by neměly upadnout v zapomnění, co myslíte? 

 
 
Velikonocům předcházelo šest týdnů půstu, kdy se nejedlo 

maso a tučná jídla typická pro oslavy masopustu. Naši předkové 
tak vlastně procházeli jarní očistnou kůrou, o kterou se dnes snažíme 
často také. Postní období končilo na Škaredou středu o tzv. 
pašijovém týdnu.  I ostatní dny tohoto týdne mají ale svá 
pojmenování. Zatímco na Modré pondělí bylo v minulosti zvykem 
neuklízet vůbec, o Šedivém úterý se musely hospodyně věnovat 
vymetání pavučin. Na zmíněnou Škaredou středu, kdy Jidáš zradil Ježíše, 
bylo nutné, aby servírované jídlo na talíři vypadalo co nejméně úhledně a 
ošklivě. Právě v tento den se vymetaly saze z komínů a veškeré zvony musely až do neděle 
utichnout. Ve středu by se lidé neměli podle pověry mračit, aby jim to nezůstalo. Dalším dnem 
byl tzv. Zelený čtvrtek. Vstávalo se velice časně, lidé se omyli ranní rosou pro pevné zdraví, 
vykropili dům svěcenou vodou a vyháněli myši a hmyz. Smetí se vynášelo za první křižovatku, 
aby se dům uchoval čistý po celý rok. Na Zelený čtvrtek se měly jíst hlavně zelené pokrmy. 
Vařilo se z jarní zeleně a luštěnin, pekly se preclíky, pletence nebo škvarkové placky, které se 
přikusovaly k jarním polévkám. Kromě petrželky se vařilo i z mladých kopřiv, špenátu a další 
zeleniny. Velký pátek je dnem Kristova ukřižování a uložení do hrobu. Má v sobě něco 
tajuplného a magického. Pověsti vypráví, že se otvírají poklady. Nesmělo se prát prádlo a také 
„hýbat zemí“.  To znamená žádná orba, setí či okopávání. Hospodáři se modlili za bohatou 
úrodu. Na Velký pátek se obvykle držel půst. Ten, kdo věděl, že půst nevydrží, si mohl dát 
například rybu. Pokud si ji nemohl dovolit, jedl pečené náhražky ve tvaru ryby z bramborového 
těsta. V některých krajích se zase připravovalo jen jedno jídlo za den. Zpravidla jím bývala sytá 
hustá polévka například z kysaného zelí, špenátu, brambor, fazolí, hrachu i kořenové zeleniny 
či kmínu. Bílá sobota a zejména její dopoledne se nese ve znamení smutku u Ježíšova hrobu. 
Večer a v noci pak nastávají oslavy Kristova vzkříšení. Bývalo zvykem světit ohně před vraty 
kostelů, každý si pak mohl odnést posvěcené polínko, nebo žhavé uhlíky. Starý oheň doma se 
uhasil, popel odnesl na louky a pole, aby lépe rodily a založil se nový oheň ze svěceného 
dřeva. Večerní pobožnosti už v sobě mají ducha radosti nad zmrtvýchvstáním Ježíše Krista. Na 
oslavu vzkříšení se vrací i zvony. Postní období končí v neděli na Hod Boží velikonoční. Křesťané 
slaví návrat Krista a nastává období radosti. V tento den se lidé nadlábli. Hlavním pokrmem 
totiž byla velikonoční nádivka. Na stole nesměl chybět zlatavý mazanec. Neděle velikonoční 
je prožívána ve znamení pobožností, radosti, pohody a klidu. Posledním dnem je pak 
Velikonoční pondělí, u nás od nepaměti spojené s pomlázkou a koledováním.  

Ať už jste si Velikonoce oblíbili jako barevné svátky příchodu jara, pro všudypřítomné 
dobroty, veselou pomlázku, příležitost k setkání se sousedy a známými nebo jen tak pro radost, 
je to každopádně součást naší kultury a koloběhu roku. Pojďme je tedy společně i letos pěkně 
oslavit!  
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JARNÍ FOTBALOVÁ SEZONA PRÁVĚ ZAČÍNÁ! 
Místním hráčům, fanouškům a fanynkám se už tento měsíc zablýskne na lepší časy. Po 

zimní přestávce se opět vrací fotbalové zápasy našeho týmu s novým názvem AFK Milčice, 
který nahradil původní označení Sokol, stejně jako rubrika Fotbal v Milčickém Zpravodaji.  

První zápas proběhne v sobotu 26. března 2016 od 1500 hodin na hřišti v Třebestovicích, 
tak přijďte naše hráče podpořit a zkontrolovat, jakou získali na soustředění v Jizerských horách 
formu! Abyste nezmeškali ani jeden zápas, vytvořili jsme pro sportovce i diváky rozpis zápasů 
pro jarní část sezony 2016 -2017 k vystřižení. 

 
 

Těšíme se na pěkné sportovní zážitky 
a přejeme mnoho GÓÓÓLŮŮŮ!  
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